
 

 

 

 

 

Câmara Municipal de Santa Maria Madalena 

ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

 

Ata da vigésima terceira sessão ordinária do segundo Período Legislativo 

da Câmara Municipal de Santa Maria Madalena, realizada aos 11 (onze) 

dias do mês de dezembro do ano de 2023, às 17h00 (dezessete) horas 

assumiu a Presidência da Sessão o Senhor Presidente – vereador José 

Antônio da Silva Brandão, que verificando as presenças dos vereadores 

Nestor Luiz Cardozo Lopes (1º Secretário), Jayme Rizeto da Silva (2º 

Secretário), Kleber Mansur Tonassi, Nilcinei Figueiredo da Silva, Edmar 

Farah Ramos e Vagner Bazil da Silva, declarou aberta a sessão justificando 

as ausências dos vereadores Geroncimar da Silva Costa e Matheus 

Ouverney Freixo, tendo em seguida solicitado ao senhor 1º Secretário que 

fizesse a leitura da ata da sessão anterior, que após ter sido lida foi 

aprovada por unanimidade de votos. Logo após, solicitou o Senhor 

Presidente, que fossem lidas as matérias constantes do Expediente: Ofício 

do Gabinete do Senhor Prefeito nº 366/2023, que envia Projeto de Lei 

Municipal através da Mensagem nº 042/2023, dispondo sobre abono de 

Natal para os servidores municipais no valor de RS 300.00. Indicação do 

vereador Vagner Bazil solicitando à Secretaria de Saúde que instale 

telefone fixo no posto de atendimento instalado na sede da Escola de 

Samba Azul e Branca, no bairro Parque Itaporanga, e faça divulgação do 

referido número à população, haja vista estar ouvindo reclamações de 

pessoas alegando que não conseguem fazer contato via telefone com a 

referida unidade. Moção de Pesar nº 005/2023, de autoria do vereador 

Nestor Lopes, pelo falecimento do Senhor José Dias Tavares, conhecido 

por Zezinho Retratista, ocorrido no dia 30 de novembro, nesta cidade. 

Requerimento nº 041/2023, de autoria do vereador Kleber Mansur Tonassi, 

que solicita informações ao Senhor Prefeito sobre estudos de impacto 

orçamentário-financeiro com vistas ao projeto que a Prefeitura vem 

demonstrando interesse em estar apresentando a esta Casa Legislativa  

tratando de um novo Plano de Cargos e Salários dos servidores públicos 

municipais, para que, quando da sua análise pelos senhores vereadores, seja 

o mesmo analisado sob a perspectiva de manutenção das conquistas 

constantes do plano de cargos vigente, como é o caso do Plano de Carreira 

do Magistério. Projeto de Resolução de autoria do vereador Kleber Mansur 

Tonassi que concede o Título de Cidadão Madalenense ao Senhor Antônio 

Carlos Pontes Rocha, conhecido por Kolu. Requerimento nº 041/2023, 

proposto pelo vereador Nestor Lopes, subscrito e aprovado pelos demais 

vereadores requerendo ao Senhor Prefeito que em caráter de urgência 

urgentíssima determina as providências que se fizerem necessárias 



objetivando o imediato restabelecimento da entrega de remédios a 

pacientes que fazem uso de medicação continuada, haja vista a grande 

reclamação por parte da população que desde o mês passado não tem 

havido entrega desses medicamentos pela Secretaria Municipal de Saúde de 

Santa Maria Madalena. Projeto de Resolução de autoria do vereador Nestor 

Lopes que concede o título de cidadão madalenense ao cantor Sandro 

Mello. Projeto de Lei Municipal de autoria do vereador Vagner Bazil 

dispondo sobre a obrigatoriedade de identificação nos veículos oficiais, de 

propriedade ou a serviço da administração municipal, na forma em que 

menciona. Moção de Congratulações e Aplausos de autoria dos vereadores 

Jayme Rizeto de Nestor Lopes, por ato de bravura do 1º Sargento 

Bombeiro Militar Lexsandrio Fagundes de Souza, lotado no PABM – 1/6 – 

Manoel de Moraes, Santa Maria Madalena. Memorando Interno nº 

012/2023, de autoria do Controlador Interno desta Casa Legislativa, 

informando sobre o processo do TCE/RJ, nº 220.419-7/2023, com parecer 

prévio favorável à aprovação das contas da administração municipal de 

Santa Maria Madalena referente ao exercício financeiro de 2022, com 

ressalvas, determinações e recomendações. Projeto de Lei Municipal de 

autoria do vereador Nestor Lopes, que dispõe sobre autorização para a 

instalação de um monumento dedicado à Bíblia Sagrada em praça pública 

da cidade de Santa Maria Madalena, com ônus a cargo das igrejas que se 

interessarem em participar da construção do referido monumento. Em 

seguida o Senhor Presidente solicitou ao Senhor 1º Secretário que fizesse a 

leitura da Ordem do Dia, que constou do seguinte: Projeto de Lei 

Municipal de autoria do vereador Jayme Rizeto da Silva que dispões sobre 

controle de combustíveis e óleo lubrificante nos veículos oficiais do 

município de Santa Maria Madalena e dá outras providências, que após ter 

sido discutido foi aprovado por unanimidade de votos em primeira votação. 

Projetos de Resolução de autoria do vereador Jayme Rizeto da Silva que 

dispõem sobre a concessão dos títulos de cidadania madalenense aos 

senhores vereadores Diogo Latini Rodrigues, de Macuco, e Alédio Rezende 

de Oliveira, de São Sebastião do Alto e Projeto de Resolução de autoria do 

vereador Vagner Bazil que concede o título de cidadão madalenense ao 

deputado federal Murillo Gouvêa, os quais, após terem sido discutidos 

foram aprovados por unanimidade votos em votação única, com os 

pareceres das comissões permanentes. Projetos de Leis Municipais 

encaminhados através das Mensagens nºs. 038, 039, 040 e 041/2023, todos 

tratando de concessão de subvenção social às seguintes entidades: Caixa de 

Esmolas São João da Escócia de Santa Maria Madalena, Sociedade 

Pestalozzi de Santa Maria Madalena à Escola de Samba Mocidade 

Independe do Itaporanga e a Escola de Samba Grêmio Recreativo Unidos 

de Madalena, os quais, após terem sido discutidos e votados, foram 

aprovados por unanimidade de votos em primeira votação. Em 

prosseguimento o Senhor Presidente franqueou a palavra ao Senhor Luiz 

Paulo da Silva, que falou sobre a falta de remédios no posto de saúde, o que 

tem sido um problema muito sério, já que muitas pessoas fazem uso de 



medicação continuada, cuja falta coloca a pessoa até mesmo sob risco de 

morte, como é o caso de quem faz uso de insulinas e remédios de pressão 

arterial e para outros problemas. Destacou que ele não estava na Câmara 

para pedir aos senhores vereadores para cobrarem do Prefeito providências 

urgentes, por causa da sua filha, mas por todas as pessoas que precisam e 

estão sem os seus remédios. Em seguida, o Senhor Presidente informou ao 

Senhor Luiz Paulo que sobre o referido problema já estavam os senhores 

vereadores assinando um expediente para ser enviado ao senhor Prefeito e 

ao senhor Secretário de Saúde, porque realmente é uma situação que não 

pode estar acontecendo. Em prosseguimento, falou o vereador Jayme 

Rizeto, que disse concordar totalmente com tudo o que falou o Senhor Luiz 

Paulo da Silva, sobre a vergonha que representa a Prefeitura Municipal 

deixar a população sofrendo com a falta de medicação, como vem 

acontecendo, e todos sabem que quem mais sofre com essa lamentável 

situação são as pessoas mais carentes, por isso, muito importante o 

Requerimento assinado pelos senhores vereadores na esperança de que o 

Senhor Prefeito fique sensível a esta lamentável situação e entenda que se 

tem uma coisa que nunca pode faltar ao povo mais carente é o remédio. 

Falou ainda o vereador Jayme, sobre um atendimento realizado por 

determinada médica no hospital Basileu Estrela em que ficou caracterizado 

um atendimento precário, tudo pela clara má vontade dessa profissional 

médica, mesmo em se tratando de uma jovem gestante com problemas de 

saúde, quando a médica chegou a dizer que tudo não passava de um quadro 

normal, sendo que a referida paciente precisou ser transferida às pressas 

para o hospital de Cantagalo, já sob risco de morte do bebê e ela própria, e 

que por isso estava solicitando ao Senhor Presidente que fizesse contato 

com a direção do hospital Basileu Estrela pedindo informações sobre quais 

medidas tomadas em face da aludida médica. Em aparte falou o vereador 

Vagner Bazil, quando disse que pode afirmar com quase certeza que a 

médica que teria sido o pivô de tal problema já teria sido dispensada pela 

direção da empresa responsável pelo funcionamento do hospital, mas que 

não custa esta Casa Legislativa pedir informações a respeito do assunto 

para se ter uma resposta oficial sobre o caso.  Logo após, falou o vereador 

Nilcinei Figueiredo da Silva, que também disse concordar com as palavras 

do que já falaram sobre a falta de medicação no posto de saúde e que ele 

próprio por mais de uma vez já trouxe pacientes para apanhar remédios na 

saúde e que lá sempre orientam para voltarem em outra data, marcada por 

eles mesmos, e que conforme marcado voltam lá e nada de remédio, como 

aconteceu na última sexta-feira, quando esperaram até meio dia para mais 

uma vez ouvir que não tinha a medicação que vieram buscar. Em 

prosseguimento falou o vereador Edmar Farah Ramos, que também disse 

não concordar com essa pouca vergonha que é deixar o povo que mais 

precisa, sem remédio, e que no seu entender em uma Prefeitura pode faltar 

dinheiro pra muita coisa, mas para remédio, isso não pode acontecer de 

jeito nenhum e que por que isso também deixava o seu pedido para que o 

Senhor Presidente leve em mão o pedido assinado pelos vereadores para 



que o Prefeito resolva essa situação o mais rápido possível. Também falou 

o vereador sobre a constante falta de luz em Sossego do Imbé, que somente 

na última semana faltou luz vários dias seguidos e que apesar de logo 

fazerem ligação comunicando a situação a Enel custa aparecer para resolver 

o problema, e que por isso, mais uma vez pedia ao senhor Presidente para 

voltar a fazer contato com gerência regional da Enel, reclamando sobre o 

esse pouco caso da empresa com as comunidades, principalmente, as do 

interior. Logo após, falou o vereador Kleber Mansur, que disse o porquê de 

ter apresentado requerimento ao senhor Prefeito pedindo estudo sobre o 

impacto-financeiro a respeito do provável projeto que estará vindo para ser 

discutido na Câmara Municipal tratando de um novo plano de carreira do 

funcionalismo municipal e que a sua preocupação é desse projeto não 

pretender tirar direitos garantidos dos servidores, como é o caso dos 

professores. Falou também que estará apresentando emenda ao orçamento 

para garantir o recurso necessário à construção de nova creche na 

comunidade de Triunfo. Disse também, que concorda plenamente com tudo 

o que foi falado pelos senhores vereadores a respeito da falta de medicação 

e que essa situação é reflexo da falta de planejamento financeiro da 

Prefeitura a respeito de uma ação para a qual não  se pode faltar com o 

devido cuidado, para não acontecer uma situação igual a que estamos 

vivendo e sendo que as pessoas que mais precisam é que acabam sofrendo 

mais. Falou ainda o vereador sobre o andamento da obra em execução no 

centro da cidade e que sobre a mesma ele tem ouvido muitas reclamações 

por parte da população e que por isso foi uma medida acertada desta Casa 

em ter convocado pessoas e profissionais para estarem aqui na próxima 

sessão prestando informações de como estão sendo feitos os serviços e de 

como a empresa estará fazendo para restabelecer as condições normais dos 

calçamentos das ruas da nossa cidade. Por fim, falou o vereador que 

concordava com as palavras e pedido feito pelo vereador Jayme Rizeto 

sobre a situação ocorrida no hospital Basileu Estrela, tendo inclusive, 

mencionado uma ocorrência havida no hospital quando o seu pai após ter 

sofrido um tombo, ficou com dores fortes e sem quase poder mexer com o 

ombro direito e que mesmo tendo feito raio X no hospital de Madalena, o 

parecer do profissional radiologista era de que não havia fratura, mas em 

vista das dores insistentes reclamadas pelo seu pai, que resolveu leva-lo 

para fazer um no novo raio X, dessa feita fora de Madalena, quando foi 

constatado que o seu pai estava com duas fraturas no ombro. Em 

prosseguimento, falou o vereador Nestor Lopes, que também disse 

concordar e assinar embaixo sobre o que foi falado pelos que o 

antecederam no uso da fala nesta sessão, desde o que foi aqui dito pelo 

cidadão Luiz Paulo da Silva, exemplo maior da covardia que está sendo 

feita pela Prefeitura em permitir que falte remédio para a sua família, pai de 

uma filha cadeirante, cuja lamentável situação se estende a muitos outros 

pacientes que precisam muito das suas medicações e as têm, e o que é mais 

preocupante, muitos desses não têm a mínima condição de irem a uma 

farmácia para adquirirem os seus remédios. Quando destacou ainda que 



bem sabe o sentimento que toma conta de pais e mães, e que os senhores 

vereadores que são pais, podem muito bem compreender o que representa 

para esses, não poderem dar a um filho ou filha, os remédios que precisa. 

Finalizou dizendo que os problemas que afligem a população madalenense 

na área da saúde é reflexo de uma lamentável situação que repercuti em 

outras áreas da administração, como no setor de transportes em que tem 

sido rotina pacientes que fazem tratamento de hemodiálise em Nova 

Friburgo, ficarem pelas estradas a espera de socorro por causa de carros 

sucateados que vivem quebrando nas estradas, além dos veículos que 

andam pela cidade, vários, praticamente, em pedaços, parecendo até que a 

Prefeitura não pago muito dinheiro, mas não é pouco não, com a compra de 

peças e equipamentos para os veículos da Prefeitura. Ainda lembrou que 

apesar da Prefeitura de adquirido com recursos de emenda parlamentar uma 

van para transporte de pacientes para Barretos, que já conseguiram também 

dar fim nesse veículo e que por causa disso os doentes que vão para 

Barretos estão sendo obrigados a estarem indo novamente em veículos 

totalmente inadequados para essas viagens que são muito longas e com 

pacientes que precisam de melhores condições, pois, afinal de contas, não 

estamos transportando pacientes para Barretos, para lá se tratarem de gripe. 

Terminou pedindo ao Senhor Presidente que seja porta-voz dos senhores 

vereadores junto ao senhor Prefeito sobre a premente necessidade de se 

resolver a questão de entrega de remédio à população madalenense, 

conforme consta do requerimento apresentado nesta sessão. Em 

prosseguimento, o Senhor Presidente informou que estará fazendo o 

encaminhamento, a quem de direito, sobre os assuntos abordados pelos 

senhores vereadores e não havendo mais quem quisesse fazer uso da 

palavra, agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a presente 

sessão, tendo solicitado que fosse lavrada a presente ata que transcrita por 

mim, Nestor Luiz Cardozo Lopes, (1° Secretário), será datada e assinada 

juntamente com os Senhores Vereadores quando da sua apreciação e 

aprovação. Salão Plenário Tude Portugal, em 13 de dezembro de 2023. 
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